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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift (vorläufig)

Der Stadtrat führte seine 47. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Mittwoch, dem 27.09.2023 in
Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, Ratssaal von 18:00 Uhr bis 21:10
Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Vorsitz

Frau Dagmar Zoschke

Mitglied

Herr Henning Dornack
Herr Daniel Backes
Herr Matthias Berger
Herr Mirko Claus
Herr Stephan Faßauer
Frau Margitta Gommlich
Frau Sabine Griebsch
Herr Dr. Joachim Gülland
Frau Lisa Günz
Herr Christian Hennicke
Herr Siegmar Herrmann
Herr Ralf Kalisch
Herr Klaus-Dieter Kohlmann
Herr Lothar Koppe
Herr Bernd Kosmehl
Herr André Krillwitz
Herr Dieter Krillwitz
Herr Jörg Lieder
Herr Uwe Müller
Herr Hans-Jürgen Präßler
Herr Hans-Christian Quilitzsch
Herr Peter Schenk
Herr Dr. Horst Sendner
Herr Enrico Stammer
Frau Birgit Todorovic
Herr Torsten Weiser
Herr Falko Wendt
Frau Annett Westphal
Herr Andreas Zachlod
Herr Kay-Uwe Ziegler
Herr Peter Ziehm

Ortsbürgermeister/in oder deren Stellvertreter/in

Herr Imre Starke
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Mitarbeiter der Verwaltung

Frau Heike Krauel Bürgermeisterin
Herr Steve Bruder Stab Wirtschaftsförderung
Herr Dirk Weber Leiter Amt für Bau u. Kommunalwirtschaft
Herr Eiko Hentschke, Leiter Amt für Haushalt/Finanzen
Herr Stefan Hermann, Leiter Amt für Stadtentw./Strukturwandel
Herr Joachim Teichmann, Leiter Amt für Bildung/Kultur/Soziales
Frau Annett Kubisch Leiter Amt für komm. Angelegenh./Recht

Gäste

Herr Frank Czerwonn Mitteldeutsche Zeitung

abwesend:

Oberbürgermeister

Herr Armin Schenk

Mitglied

Herr Detlef Pasbrig
Herr Uwe Bruchmüller
Herr Gerhard Hamerla
Herr Christian Heßler
Herr Daniel Roi
Frau Julia Roye
Herr Marko Roye
Herr Dr. Holger Welsch

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Mittwoch, den 27.09.2023, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

I. Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

2.1 Aufhebung des Beschlusses 236-2022, Pilotprojekt Videoüberwachung
öffentliche Anlagen

Beschlussantrag
166-2023

2.2 Grundstücksangelegenheit - Gestattungsvertrag Windparkvorhaben Beschlussantrag
130-2023

3 Abstimmung über die Niederschrift der letzten Sitzung des Stadtrates vom
16.08.2023

4 Bericht des Oberbürgermeisters über wichtige Stadtangelegenheiten und
getroffene Eilentscheidungen sowie Bekanntgabe der in nichtöffentlicher
Sitzung gefassten Beschlüsse, sofern nicht das öffentliche Wohl oder
berechtigte Interessen Einzelner entgegenstehen

5 Einwohnerfragestunde

6 Satzung für den Wirtschaftsbeirat Beschlussantrag
195-2022

7 Gewässerumlagesatzung 2023

Hier: Nochmalige Verhandlung nach Einlegung des Widerspruchs durch den
Oberbürgermeister

Beschluss
118-2023

8 Überreichung der Ehrennadel der Stadt Bitterfeld-Wolfen Beschlussantrag
165-2023

9 Grundsatzbeschluss zur Einführung eines Ortsbudgets ab dem Haushaltsjahr
2024

Beschlussantrag
143-2023

10 Planung und Neubau einer Toilettenanlage im Tiergehege im Ortsteil Stadt
Bitterfeld der Stadt Bitterfeld-Wolfen

Beschlussantrag
148-2023

11 Änderung des Spielplatzkonzeptes, perspektivisch Errichtung eines Bolzplatzes Beschlussantrag
149-2023

12 Erarbeitung von Varianten und Kostenplanungen zur Herstellung Sichtschutz
Friedhof in Bobbau

Beschlussantrag
150-2023

13 Vorschläge für Haushaltskonsolidierungsmaßnahmen Beschlussantrag
156-2023

14 Fördermittelbeantragung FFW Bitterfeld-Wolfen Beschlussantrag
157-2023

15 7. Berichtigung des Flächennutzungsplanes der Stadt Bitterfeld-Wolfen, OT
Bobbau, Zum Howestück

Beschlussantrag
140-2023
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16 Stand der Ausführung der gefassten Beschlüsse des Stadtrates, seiner
beschließenden Ausschüsse und der Ortschaftsräte

Mitteilungs-
vorlage
M005-2023

17 Mitteilungen, Berichte, Anfragen

18 Schließung des öffentlichen Teils

II. Nicht öffentlicher Teil

19 Neubau Feuerwehrgerätehaus im OT Stadt Bitterfeld,
Wärmeversorgungsvertrag WV 9052 - 068 zwischen der Stadt Bitterfeld-
Wolfen und der Bitterfelder Fernwärme GmbH (BFG)
Wärmeversorgungsvertrag zum Neubau Feuerwehrgerätehaus im OT Stadt
Bitterfeld

Beschlussantrag
152-2023

20 Vorgehensweise zum Klageverfahren zur Übernahme der
Wasserversorgungsanlagen für die Ortsteile Stadt Bitterfeld, Holzweißig,
Rödgen und Zschepkau der Stadt Bitterfeld-Wolfen

Beschlussantrag
161-2023

21 Vorkaufsrecht Burgstraße 8 im Ortsteil Stadt Bitterfeld Beschlussantrag
142-2023

22 Mitteilungen, Berichte, Anfragen

23 Schließung des nicht öffentlichen Teils
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Punkt
der
Tages
ordnung

Verhandlungsniederschrift und Beschluss

I. Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung,
der fehlenden Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit

Die Stadtratsvorsitzende, Frau Zoschke, eröffnet die 47. öffentliche/nicht
öffentliche Sitzung des Stadtrates und begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die
ordnungsgemäße Einberufung fest und teilt mit, dass zu Beginn der Sitzung
32 stimmberechtigte Mitglieder anwesend sind. Somit ist die
Beschlussfähigkeit gegeben.

Anschließend bittet die Stadtratsvorsitzende, für den nicht öffentlichen Teil
der Stadtratssitzung, um das Rederecht für die Anwaltskanzlei Degen.

Da sich kein Widerspruch regt, lässt die Stadtratsvorsitzende darüber
abstimmen.

Abstimmung:
Ja Nein Enthaltungen
32 0 0

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und
Feststellung der Tagesordnung

Die Stadtratsvorsitzende teilt zunächst mit, dass der BA 130-2023 unter
TOP 20 vom Einreicher von der Tagesordnung genommen wird. Zugleich
schlägt sie vor, anstelle dessen unter dem TOP 20 die Berichterstattung der
Anwaltskanzlei Degen vorzunehmen.

Abstimmung:
Ja Nein Enthaltungen
31 0 1

Stadtrat Ziegler bittet den BA 166-2023 unter TOP 8, auch von der
Tagesordnung nehmen, da dieser nicht im HFA vorberaten wurde.

Abstimmung:
Ja Nein Enthaltungen
31 1 0

Es liegen keine weiteren Änderungsanträge zur Tagesordnung vor.
Die Stadtratsvorsitzende stellt diese geänderte TO zur Abstimmung.

einstimmig mit Änderungen beschlossen
Ja 31 Nein 0
Enthaltung 1

zu 2.1 Aufhebung des Beschlusses 236-2022, Pilotprojekt Videoüberwachung
öffentliche Anlagen

Beschlussantrag
166-2023

von der Tagesordnung genommen



- 6 -

zu 2.2 Grundstücksangelegenheit - Gestattungsvertrag Windparkvorhaben Beschlussantrag
130-2023

von der Tagesordnung genommen
zu 3 Abstimmung über die Niederschrift der letzten Sitzung des Stadtrates

vom 16.08.2023

einstimmig beschlossen
Ja 30 Nein 0
Enthaltung 2

zu 4 Bericht des Oberbürgermeisters über wichtige Stadtangelegenheiten und
getroffene Eilentscheidungen sowie Bekanntgabe der in nichtöffentlicher
Sitzung gefassten Beschlüsse, sofern nicht das öffentliche Wohl oder
berechtigte Interessen Einzelner entgegenstehen

s. Anlage 1

zu 5 Einwohnerfragestunde

Frau F. weist darauf hin, dass die Wahllokale 14 und 15 i m OT Stadt Wolfen
lt. veröffentlichter Liste hätten barrierefrei erreichbar sein sollen. Dies war
aber nicht der Fall.

Zuarbeit aus dem Amt für Bildung/Kultur/Soziales vom 20.10.2023:
In der Wahlbenachrichtigung waren die genannten Wahllokale nicht als
barrierefrei ausgewiesen. Die Ausweisung in der veröffentlichten Liste war
falsch und wird künftig korrigiert. Die berechtigte Kritik wurde aber bereits
in der Stichwahl zum Anlass genommen, auch mobil eingeschränkten
Wählern die Möglichkeit einzuräumen, vor Ort problemlos zu wählen. Vor
den Stufen im Flur vor den Wahllokalen wurde ein Tisch mit Wahlkabine und
einer Klingel aufgestellt. Bei Bedarf kam ein Wahlhelfer mit einer
„fliegenden“ Wahlurne. Diese Möglichkeit wurde in wenigen Fällen auch in
Anspruch genommen. Frau F. wurde bereits vor der Stichwahl über die
vorgesehene Verfahrensweise informiert.

zu 6 Satzung für den Wirtschaftsbeirat Beschlussantrag
195-2022

Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Ergebnisse der Vorberatungen.
Da keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die Stadtratsvorsitzende
über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt die Satzung der Stadt
Bitterfeld-Wolfen für den Wirtschaftsbeirat gemäß Anlage.

mehrheitlich beschlossen
Ja 26 Nein 4
Enthaltung 2

zu 7 Gewässerumlagesatzung 2023

Hier: Nochmalige Verhandlung nach Einlegung des Widerspruchs durch
den Oberbürgermeister

Beschluss
118-2023

Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Ergebnisse der Vorberatungen.

Da keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die Stadtratsvorsitzende
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über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt die Satzung der Stadt
Bitterfeld-Wolfen zur Umlage der Verbandsbeiträge der
Unterhaltungsverbände „Mulde“ und „Westliche Fuhne/Ziethe“ für das Jahr
2023 (Gewässerumlagesatzung 2023) gemäß Anlage 1.

mehrheitlich abgelehnt
Ja 12 Nein 17
Enthaltung 3

zu 8 Überreichung der Ehrennadel der Stadt Bitterfeld-Wolfen Beschlussantrag
165-2023

Die Stadtratsvorsitzende informiert über das Ergebnis der Vorberatung.

Da keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die Stadtratsvorsitzende
über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt, die Verdienste von Herrn
Klaus-Ari Gatter durch Überreichung der Ehrennadel der Stadt Bitterfeld-
Wolfen zu würdigen.

mehrheitlich beschlossen
Ja 28 Nein 2
Enthaltung 2

zu 9 Grundsatzbeschluss zur Einführung eines Ortsbudgets ab dem
Haushaltsjahr 2024

Beschlussantrag
143-2023

Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Ergebnisse der Vorberatungen.

Stadtrat Weiser geht auf den BA umfassend ein. Er räumt ein, dass es noch
viele zu klärende Faktoren dazu gibt. Es handelt sich aber hier zunächst
lediglich um einen Grundsatzbeschluss.
Frau Krauel verweist auf die bereits in der Sitzung des HFA angekündigte
Arbeitsgruppe, die dazu gebildet werden sollte. Danach könnte eine passende
zielführende Satzung erstellt, eingebracht und beschlossen werden. Ob sich
dies bereits in 2024 umsetzen lässt, muss geprüft werden.
Herr Weiser signalisiert, dafür Verständnis zu haben.
Frau Zoschke erinnert an den Vorschlag, dass die Fraktionsvorsitzenden
gemeinsam mit den Ortsbürgermeistern und der Verwaltung einen
Arbeitskreis einrichten, um eine ordnungsgemäße Satzung einbringen zu
können und ggf. für des HH-Jahr 2024 einen Vorschlag zu entwickeln, wobei
es nicht zwingend notwendig für 2024 sei.

Da keine weiteren Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die
Stadtratsvorsitzende über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister, in Vorbereitung der
Haushaltsaufstellung für das Jahr 2024 die Einführung eines Ortsbudgets als
Entscheidungsbudget für die Ortschaften der Stadt Bitterfeld-Wolfen zu
prüfen und dem Stadtrat zur Beschlussfassung vorzulegen.

Im Haushaltsjahr 2024 soll dann eine Bewertung von Effektivität und
Effizienz des praktizierten Ortsbudgets vorgenommen sowie die
Entscheidung für die Berücksichtigung in den nachfolgenden
Haushaltsplanungen getroffen werden.
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Die Hauptsatzung der Stadt Bitterfeld-Wolfen ist entsprechend dieses
Grundsatzbeschlusses zu ändern.

Folgende Vorgaben sollen berücksichtigt werden:
Mittel der Ortsbudgets sind nur in das darauffolgende Haushaltsjahr
übertragbar.
Vorbereitung, Durchführung und Kontrolle von Maßnahmen, die aus
Entscheidungen der Ortsbudgets resultieren (Beschaffung, Vergabe, Einsatz
von Personal, Material, Gerät etc.), verbleiben in vollständiger Verantwortung
der Stadtverwaltung.

 Zugewiesene Budgets dürfen nicht überschritten werden.
 Ortschaften können zugunsten einer anderen Ortschaft auf ihr gesamtes
Ortsbudget oder einen Teil davon verzichten.

einstimmig beschlossen

Ja 27 Nein 0
Enthaltung 5

zu 10 Planung und Neubau einer Toilettenanlage im Tiergehege im Ortsteil
Stadt Bitterfeld der Stadt Bitterfeld-Wolfen

Beschlussantrag
148-2023

Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Ergebnisse der Vorberatungen.

Stadtrat Müller begründet den BA.

Da keine weiteren Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die
Stadtratsvorsitzende über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Oberbürgermeister der Stadt Bitterfeld-Wolfen wird beauftragt, die
Planung und den Neubau einer Toilettenanlage im Tiergehege im Ortsteil
Stadt Bitterfeld in der Stadt Bitterfeld-Wolfen bis Ende IV. Quartal 2024 zu
realisieren. Die entsprechend notwendigen finanziellen Mittel sind im
Haushalt 2024 einzustellen.

einstimmig beschlossen
Ja 27 Nein 0
Enthaltung 5

zu 11 Änderung des Spielplatzkonzeptes, perspektivisch Errichtung eines
Bolzplatzes

Beschlussantrag
149-2023

Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Ergebnisse der Vorberatungen.

Stadtrat Berger begründet den BA.

Da keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die Stadtratsvorsitzende
über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt die Änderung des
Spielplatzkonzeptes und Aufnahme des Projektes Bürgergarten Bobbau. Ziel
ist es, bis 31.12.2024 einen Bolzplatz, eine Hockeyfläche und einen
Basketballkorb auf dem ehemaligen Sportplatz in Bobbau zu errichten.

einstimmig beschlossen
Ja 32 Nein 0
Enthaltung 0
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zu 12 Erarbeitung von Varianten und Kostenplanungen zur Herstellung
Sichtschutz Friedhof in Bobbau

Beschlussantrag
150-2023

Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Ergebnisse der Vorberatungen
und verweist auf die neuen Versionen.

Stadtrat Berger begründet den BA.

Da keine weiteren Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die
Stadtratsvorsitzende über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt die Erstellung eines
Variantenvergleichs zur Herstellung eines teilweisen Sichtschutzes am
Friedhof Bobbau.
 
1. Erarbeitung von Vorschlägen zur Herstellung eines Sichtschutzes am
Friedhof Bobbau, Siebenhausener Straße. Hierbei ist auch der zukünftige
Pflegeaufwand zu berücksichtigen.
 
2. Untersetzung des Variantenvergleichs mit einer jeweiligen
Kostenschätzung pro Variante.

einstimmig beschlossen
Ja 32 Nein 0
Enthaltung 0

zu 13 Vorschläge für Haushaltskonsolidierungsmaßnahmen Beschlussantrag
156-2023

Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Ergebnisse der Vorberatungen
und verweist auf die neue Version.

Stadtrat Weiser begründet die aktuelle Version des BA.

Stadtrat Krillwitz, A. begründet, weshalb seine Fraktionen dem BA nicht
zustimmen kann. Insbesondere besteht Kritik daran, dass die Kosten letztlich
wieder dem Bürger auferlegt werden. Außerdem kann keine konsolidierende
Wirkung erkannt werden, weil für z. B. eine Erhebung des Gästebeitrages
auch etwas dem Gast geboten werden müsse.

Herr Hentschke macht darauf aufmerksam, dass es für den „Gästebeitrag“
nach § 9 Kommunalabgabengesetz eine Zweckbindung gibt, d. h., dass die
Einnahmen daraus lediglich für touristische Maßnahmen und Veranstaltungen
eingesetzt werden dürfen; die konsolidierende Wirkung entfällt.

Nach weiteren Beiträgen von Stadtrat Schenk, Peter und Stadtrat Müller weist
Frau Krauel darauf hin, dass die Verwaltung hier nichts verhindern möchte,
sondern lediglich mitteilt, dass die konsolidierende Wirkung nicht erreicht
werden kann.
Zielführend könnte aber sein, zu diesen Themen beispielsweise auch den
Wirtschaftsbeirat bzw. die betreffende Gastronomie einzubeziehen.

Da keine weiteren Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die
Stadtratsvorsitzende über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt, dass folgende
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Maßnahmen mit haushaltskonsolidierender Wirkung seitens der Verwaltung
geprüft werden:
1. Einführung einer kommunalen Verpackungsteuer auf Take-away/To-Go-
Einwegverpackungen
2. Einführung eines kommunalen Gästebeitrages

Dem Stadtrat sind entsprechende Satzungsentwürfe zu Punkt 1 und 2 zur
Beschlussfassung vorzulegen. Gleichzeitig sind die voraussichtlichen
haushaltskonsolidierenden Effekte zu allen Punkten darzustellen.

abgelehnt

Ja 4 Nein 25
Enthaltung 3

zu 14 Fördermittelbeantragung FFW Bitterfeld-Wolfen Beschlussantrag
157-2023

Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Ergebnisse der Vorberatungen.

Es liegt ein Änderungsantrag aus der Sitzung des ROVB vor, der nicht
übernommen wurde.
Dieser wird zur Abstimmung gestellt.
Der Änderungsantrag wird mit 11 Ja-Stimmen 13 Nein-Stimmen und 8
Enthaltungen mehrheitlich abgelehnt.

Da keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die Stadtratsvorsitzende
über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beauftragt den Oberbürgermeister,
kurzfristig Fördermittelanträge für die Projekte

- Schulungsraum Ortswehr Thalheim

- Stellplatzerweiterung Ortswehr Greppin

- Sozialgebäude Ortswehr Reuden

- Garagen/Sozialraum Ortswehr Wolfen
- Feuerwehrgerätehaus Bobbau

gemäß Förderrichtlinie RELE 2014-2020 vorzubereiten und zu gegebener
Zeit zu beantragen.
Des Weiteren soll über die Landesförderung gemäß Schreiben „Kleine Bau-
und Unterhaltungsmaßnahmen an Feuerwehrhäusern im Land Sachsen-
Anhalt“ ebenfalls versucht werden, Gelder für die Ortsfeuerwehren in
Bitterfeld-Wolfen zu beantragen.

einstimmig beschlossen
Ja 31 Nein 0
Enthaltung 1

zu 15 7. Berichtigung des Flächennutzungsplanes der Stadt Bitterfeld-Wolfen,
OT Bobbau, Zum Howestück

Beschlussantrag
140-2023

Die Stadtratsvorsitzende informiert über die Ergebnisse der Vorberatungen.

Da keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt die Stadtratsvorsitzende
über den Beschlussantrag abstimmen.

Beschluss:
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschließt, den Flächennutzungsplan
der Stadt Bitterfeld-Wolfen nach der Gebietsausweisung des
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Bebauungsplanes Nr. 06-2021bo „Wohngebiet zum Howestück“ im OT
Bobbau im Wege der 7. Berichtigung gemäß § 13a Abs. 2 Nr. 2 BauGB
anzupassen.
Die gemischte Baufläche wird gemäß Anlage 1 geringfügig in Richtung
Westen erweitert, wodurch eine Teilfläche der ausgewiesenen Grünfläche in
gemischte Baufläche umgewandelt wird.

einstimmig beschlossen
Ja 31 Nein 0
Enthaltung 1

zu 16 Stand der Ausführung der gefassten Beschlüsse des Stadtrates, seiner
beschließenden Ausschüsse und der Ortschaftsräte

Mitteilungsvorlage
M005-2023

Es liegen keine Wortmeldungen vor.
zur Kenntnis genommen

zu 17 Mitteilungen, Berichte, Anfragen

Frau Krauel begrüßt die Rechtsanwälte Degen und Schönburg, die soeben
eingetroffen sind.

Die Stadtratsvorsitzende informiert darüber, dass die Gemeinsame Fraktion,
anstelle des Herrn Uwe Müller, Herrn Hans-Christian Quilitzsch als neues
Mitglied im Stadtentwicklungs- Bau- und Vergabeausschuss benennt.

Anschließend berichtet Frau Krauel anhand einer Präsentation von der Reise
in die Partnerstatt Witten (s. Anlage 2).
Stadtrat Ziegler nimmt Bezug auf ein Stadtfest vom 01.- 03. 09. 2023 und
bittet für die Zukunft, dass die freiwillig Aktiven grundsätzlich besser
unterstützt werden. Auch wünscht er sich mehr Unterstützung bei der
Bewerbung von Veranstaltungen.

Auf Anfrage zur Situation um das BIG-Hotel führt Herr Hermann aus, dass
das BIG-Hotel geräumt ist und der Betreiber das Objekt an den Eigentümer
abgeben will. Herr Bruder bestätigt dies, der betroffene Gewerbetreibende
ist informiert.

zu 18 Schließung des öffentlichen Teils

Die Stadtratsvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um
19:20 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. Weiterhin beruft Sie eine 20-
minütige Pause ein.

gez.
Dagmar Zoschke
Vorsitzende des Stadtrates

gez.
Kerstin Freudenthal und Diana Kittler
Protokollantinnen


